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Supelk 1 common de hy draulique dune talle de reck fieuse

Resume ;1 Ceo Proyz(. o peur buk Wekude dun sysheme \\y d\fﬂu’tiquc
peuar e deelace meat lona\l:uckmall dune takle devectifieuse .
On y trouve le caleul des erincipaux organes a Savolir
fe verin, lg pompe a engrenage , ley v qanes de comman de,
de secuvite of de t‘ttj'lqtje . Cetle ttude et c.n-m?\e‘re'g parx

dr_e, p‘ﬁhﬂl\c& de deb&l\'\.

Subjeck ¢ hydvaulic contrsl for a table of o grinding machine

Abstrack: the pur pose of this P\'oﬁct,} i Yo ‘.)\'ud}q an hyd\-qu\(c
system for  the 'l'::htﬁ\’ru divnal &\sf‘b\ﬁ.‘l{mc-h}b(‘ uc)wmdmca
machine table the main component pach of this system
which ave the éuth , the geaved pump and Fing!ly the
Componenl pqrf &f (oh’rmi,secur;i‘y and orfjusfemenf
are designed | ths stady o compicted Fhe Fechmical

drawmc, o f tho Cczm{mnenf.ﬂ Iom'*.
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INTRODUCTION

La lcomaande H‘;deﬁuiil:qk;% des o« qanes  des mach

\ e < L - :
~tmes oubhls te pose Su e des princCipe s physt.

- ques de\‘;d Snciensy € n :F:Q\.—l:(cu‘:;'c‘f W e \a

traasmissions des  ove ssions suivant le Fv{nc_ip-e,

de (:.:c.\:ac.a\.
Sous leffet d'uw qroupe Bi_n{vqkeu\— de de Wik
ek dlovvianr.s de  commande , cette c=ressien tgk
('_ornnluhiq‘u?.i &

U ey e c‘ilur\ Flul de aux ovaanes

r"nul:e,uvs qq{ a {e,uv ‘t’.'m.u: Prqnsmaki’ch"c le mou\:‘tmehl:.



CHI GENERALITES E

1 Hlsl‘omque

L' hy draul{c‘ut O une lonque histerre Puts que nes ance bres
Construisaient des Earrqosc.b des vannes el des Yeue & q
Gube pour n_%.u\arlse.r le debit des eaux ef \iu?(\f&;er\\-_
a 1f1rv§%q\\:{on des bLeeves

Re contre V'application mdustrielle des Yois de 1'hyc[mulique
aux machines oubily ne e develsppe Que depuis ARG,
les  sremicvees applicabisne ont eld realiser aqux Us A
ou la CINCINAT) Milline mMAcw N co fit et diee
correctemenk le o« cuil Ny drau‘t'xqu{ et brouve de s
resultats ntevessants dans la commande des Tableg
des fraiseuses . Puig les Allemands firent desvehdrches
l:-ous,u;s et QPP“qut‘\’t‘.\'\\' la bransmission \\\fc\tuu\(quu

= ~ Y
auy chh fieu 5es p aqux Fvo.-. SeuSes e.{" mMem e aux tfaw..ltmeqrs

2 Definition

la tommande ky dray h"q'u-c est un en semlble c!’ovo)am.s
\\ydrau\(qucs desbing a mellve en mouvement un meca-
~hisme ou une ma chine qu moyen d'un Flyi de hydrou /ffave

fourni Sous pression .

3Avantages
~ Possi bulites de faice varer |g Vifesse d'avance dune Fefoo
Continye

- Grande seuplesse des mouvemenks : fels gmovrt]ssemen ts

des Vibrations )SUPPTesston des choe € qux veunvervsemenls
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de mavche et mankient de la vitesse constante mdepehd—-

.ament des varia bions de chqrae , tra vail possikle
avec charges neqatives,

2 %tmpﬂc_}lca de COnsEr‘uck{Dn s orgqanes ekt commcnclé_s

—~ Securite de fonctionnement . Loile lg poss'i bitile de
wodifier les Lutees de veglage d pleine charge =t
Secur: te en e FForf: aQrnor i au x .

— boutey Jes pitces mobkiles clu dis pest b f hy clv ay Ioque:

sonk lubr Flees pav [hui le ubilisee .

nconvenianks

~ Les pectes de cquses-;l;m;hnl la disTance de Transmission

S A

-~ Problemes d'etanchei b, e\u:n' est bres delical suvr bou bk

dans le cas des machines o 3v-qnc]c course (£<: Raboteuse)

> Principales applications

Lla commande hydrau lWque trouve son application dans

plusicurs domaines .

-~ Lindusteic  uthlise \Qratmcnjt les commmandes h\td'rqu“f-iuu
Exemple = Machine ouhls ( Commande d’avance des
Rectificuses | commonde davance des fours o reprodurre ek

— Marine:. Exemple , com mande hy dray ligue " des karres
d gqouvernes , des touvelles des grues des breusls | des stabilisqbers
de voulj s des Pawmneaux de cales) eke .

~ Aviatign. coemman de  de lg montee ef de /o Olescente
de ["atterrisseur | /es Fyrems sqr roue, ekc .

= A\" me't-. commah c/c 6;;(/:-00 /f'?ac rLour ("'ou P;”u (lé' C/}GP_



“hoix du circult hydraulique 4

Le choix du civcul b hwf- dv auy fuque Vavrie avec |a
nature dy mouvement de ,-”orﬁonﬁ ve cepteur etavec
le mode de rEg\uge de la vitesse,

Pour ceci nous Choisissons un civcurt hydraulic\ues
comportant un vecepteur a un mouvement olternatif
(Vevin) , Une pompe a Gbf constont (pompc a@ chgren age)
organey de c°lm man de (d‘_ﬁh‘{w{eur; r’o}mml‘) ;) organes de
Securite  (valve de Surehe ) ol orqanes Cle veglage (c’rqo;nng\zu\;

valve dercj{acjc de pression /1

Bisposi b, fs

Reau lateurs

"Mokeur

hydvaulique

Reser Woir

fa
st
04

Q'l'\'\ui 1{

schema de cireutt elemen Faire
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vt ETUDE DES ORGANES -
DU CIRCUIT

1 Reservorr

il a pour v8le de conternr lhulle de riserve du circut b
de e d&cuh‘:ev et aussi de vealiser la sépqra‘t{on des
'!m [::ur“:{b. ‘1\ 'mqw\lcfenk le F'luit)?. a une sqgm':;. \r‘q‘:urq

admessi ble.

2 Filtre

1} »e compese essenbiellement dun corps ek d'un element
filkrank  conskitud de fFibres meballiques qui possedent
une bres %rchde capacite dlarrit desporticeles .M d sour
réle de maintenie le Fluide propre en le debarrassant’
des impuvretis apportis por Vaw , fes ‘::%e.s dw Vvevrin

ou F‘-‘a?“oYthCzhk de ffu.‘su'r“e_ cles. Dr‘%ﬁh&&.

3 Condutte

Dans laquelle le Fluide est ~véhicule d'un element dun autre.
Uepaisseur de la paror et la mabiere dépondent ce La

P!ub For‘!’.‘( f:mabsioh Ct.“' &upporl‘e\ﬂ.

4 Flude

Les huiles minerales sont les plus em ploiyees | elies sont
bon marche abondantes ot stables.
L' haile hy dvay /:'gw.:» a deux roles impovrtont o Jover !

~ Elle doil Tromsmetlre /’ener'g(e avec efFicocite

_ Elle dolt lobviFrer a Fond .,

Puur-quz \'hu'\\e_ hy clv-a.u't{c:\ue satisFail aux exi%thes
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Precedentes , elle doit pol‘sse]d:r les Pro{;r{e’cés suivantes:

- wviscesite approprie afin de couler libvewnent
Pouwvoir !u!:m'F{qn{“ afin de bien lubeifier le s suUr faces
coulissantes .

Le vesistances o \Iax}rqun‘oh afirn que le s Pi@ce&; ne
soent Pas q“’qqueés per \'ngdc}{-foh de V' huile,

- Lleveswstance o lo rouille et @ la torosion ofiwr

de ne Pas thommoger les ’.m'e:r.u adusfe’e.s d/eawce /areu'.s'foh

5 Pompe

¢ 28k ive Wachine vecdpbpiee ackisnnee par un mokeur,
elle « comme bul diaspirer le fluide e¢b de le vefouler
Sous pression daws e evecuit,
Elle TransForme /'enerare, me -:cm'Que en energ:a e /orcﬂ!on.
T existe differents types de pompes utbilises dams
les dis pesitifs  hydrauliques.

. B e - & it

- Pomprs o pistons

— Pamepas a eh%\-anuraes_

Porn pe o ]'.::.oio.Hg

_ tig-1
O\/ermns >

) . |
Sonk des Orc‘iohea qlu re;mvenE

1Ienzr%(¢. H}r drau rf'('iue

el le beans far ment en 'enercate_ me cahigue soU S5

Forme de translation .



Un verin se Com pose essentiellement dum cylindre  de

; / ; S
de‘u,m couver‘f_\es ; c//u!'? /::fa.f(mo e:# dtme t{‘:ge ,la ./far.sok:r

Piston

cylindre doit cdcranbrr_ la weilleure etancheite

Ce“t-c_{ ?.5% oblenue pav \e Ci.T?Pi&LQh"tQ.\’\\: Suy e P\“s; "DY‘]

des Pieces en caoukchouc Sy¥n the E(s.ue deke s caqrh‘-l:uﬁs

dfGUEr‘ea

gar nikures sent clacees

Qu Fmssaae de, lq

!:Eﬁe clu F)Es{‘c)h duhs }e Qouver(‘e du C..\f\\\"\d\r(’.

Gn dfbhn%ue ‘th verins

- Asumple e€fel : 1) ek cavocterise por lackion dy
flurde o cua'\k puvr wne Rule face clu ‘:is}nh le

Y‘Q.tr;u\" e&% Qsiuvre

o av Un re f::m’r‘t.

/ 77 77 z!r:
e R 192

- A c}rwtn‘g affgl'

Domns cecas le vewin Fravaille Par

JibEeven ce de pre ssion J,fe Flai de QSEI" Su fes deu x

Faces wmais o (Lf'qe Se G’fe;o/oce duv calte o /q/orc.ssfon

la plus faible .

/L(/f’f!/f}ft’/a’/?!(ff,(/ /
ﬁ‘; fig 3

7 Distributeur

C'estm orgqane gui per met de farre

Ou ‘alu'sicur

Con c\ui l‘_s

Ld 8 Fnr’i'n c.fpc:ux cﬂ:’slrv-fi:u"&urfz

Lommuhfc‘uev un

. i ]
con duits avec tun ou | autve de deux

qu[ “ont cs%néra le ment la F:Y“c.ssio'n et la chhf,

fbo-nl'.‘ !

- Seit a clapc{"s

\ o
- Soit a Tirvoir
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Lc dllshr‘l'l:uite_uv* o. turow- esi’. \q f:»'lub ui‘;lise 11 25\'_

comnskitue dJd'un bivorr ges cst une espece de piston
Sur ﬁec‘uqﬁ. une Ou plusiturs gov Qs ‘:;ewila\a'eh'quv.s
sont usinees el qu; Gccu pent successi vement cleux
ou teois pnsl\:fahs e ‘lomc‘nj du C-yllhdre. ;
La commande oleffeckue par acklion

- Manue lle o©u m'e;c.qvx.que

- pneu ma’l‘\'C\ue ou ‘i‘\\{d'c'cxu“c.iuﬁ

= Q\LLk‘(OYhChQ\’\F_\:;o‘uE’.
-

A AN B TR A A B A

4

=
ymil \ figaq

3Clapet anti retour

clesk un orqane destine a autoriser le debit dans

un Sens et a U"iaker dive dans 'auvtre .

AN est rjcharc.\e.me_nk compose ce trors elements .
~ ln corps fixe Formant cavite

Une sphere gui joue le vole dlobturateur

-

. Un rvessort ctui applique Uobku\"q\‘tur Sur SOn DIEYR

5

=
% ﬂg 5

|

) VValve de securite

. : < !
C'esk un Drﬂuhe destine a limiter  la p ressien d'un

crcuit  cwt @ dive empecher Gut la pression du civeuit

)

dihu‘!}e ne C‘QPGS\&Q une limite deter vt hee .

Efle “\; Qo“sk"kue, Po_r un Covpes cy\lhdr\c{‘ie Clcmb ‘tque\



Se de[:ﬂoCe. une i’.i%-?- Cbmg:sor)(c\hk une e.‘;-:{rimlk,t c.n:mique_

la velye es\: mainkenue sur Son sieq e Eavr \' action

]
d‘m Nfaﬁbrk donk la kehsiun es{ raa\te par Uhne VIS .

:

/L //// iy,

fig6

10Valve de reglage de pression

Sev & Eour mointentr dans un circur k hydrqu i{que U e
Prab.&\‘bn debtevmines stable . L'acktion de cetle valve est de
Prod&.ﬁrq un &i‘ra‘n%‘\gmcn\: de la section de comn duite .

E\\e ‘t‘-‘a‘t C_th}f';}rue.i dium F»Ia{'on = ou V(i‘n(' 5e dE,oIa cer
dans uwn Covrps est marntenuve enm faos:.l{'?oh basse par

~yessian  duy cw-c.ui{” GVQ} e.‘.:\f

uh vessect . Quand la ¢

supevieyre o 'action du cessor b le piskon Se sou e ve
reduit la lumiere de passaqe Cree uUNe pavke. de ch arqe

qui ceduilt la pression

zz//z%j/////ﬁ//// '

"\Valve de réglage de debt

Elle sevt o \reri\e.r le debit d'hurle admis dans la

chambre dlun cxf\xncira afin d'obtenir une ptl'tl”e

ou gramn de ~iltesse de Yransla bion A {:»\”5*0\"1



qui est d som toyr relic d la felole

i b

7 T :
@5 Y2,

\aq {:qu

fig8

10



CHI E TUDE DU CIRCUIT

1Schéma du arcult

43
& [T 4 /—
AI J_;f“';:, e — — 8
E__w_ L/ = = g: — /i
40/’

hE

!e
L | /
. I VRN
X /] ; 7
e .

NN

e || S
g f a——
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POW"\F)':.

Valyve de \’ettnug

Velve de \”zs’iacje de lawvilesse de la Fable
Robinet o c\uukwa voies

Diﬁl‘.“‘\‘]out:-&u‘f a bivow

Yalve de Qe.cbu\a\:son de sresgion
Yalve de secyribs

Butee de re3\aoje de  ourge

tevier  de Commande  de Yivowe du diskeibuteqr
Vevrin \‘\y drauy \{que_

Filt <o

Reser voir

Table

C‘iqutl':

P'lan..‘d.te Peur \a Carnman A#. Ay t"u\mntk
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2 Schema Symbolique

]

€L

=

[ S—
m

*—.—-—r’-
*\.\

L1 L

QmQ\‘q'u.e_ :

Ew vue de clavifier \
2 5C { z
hema i UniguR  ceseYvVoir dhele

est ve ore -
. presente S-pnlwhquﬂmen? Fsutes les Fois g'un retour

t 2 -| I
d ‘t\u;ll?. tﬁl‘ en~r|$Q3¢_ .




3 Tableau des symboles

De sig na Lionsg Symboles

R;c} wlabteur du debit Tealabie
.

C.‘Qpr.'t de Securite b LR

e
==
Clapet anti veleur ——o>-—-
L.,_IE

Pamee a de Wil constant

Filtre

cic.‘;n.} ciq. vtg\osc de En'z:a'_ﬁcr\ i AN, V-

Verin double effet 4 doubic ‘.':6}9_ r‘”l‘—""‘"‘ _'_Ll
|
{

Mo teur eleck vigue

acbre Ltourwmank E:%Z

o | oy {
Disteibubeur q 5 svifices et brow post biaas \! ld

dont la cenbeale ve pre cente celle du cepes LF\%FTR

"ﬂa-aev vouLY [ l
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4 Fonctionnement

Uhuile refoulee par la pompe @ arrive au cylindex @@
de commande de la Yakle @3 . L huile Sous
Pression arrive aux vobwnet « ciuakre Noie S @
<.‘ui maneu vee a la wman \_:n-e.uk pren dre deyx
pesitiong

Q) Position I

- Acvvet de la comman de hydrautiqgue de la table

Le SChqu mont ce aue \}Qci R o s 0 s le aw

cylindre est  cou pee . le depla cement & la

main  de la table lent oy ra pide 2st possible |
PUS g uR la ee S\ blow <y Vubtht\'@ ‘:evm:‘c
le ma ssa Qe d' byl Je  de E’ESPQ ce drort 2t veci.

- PYo qufc‘_ 'me.‘\'x\:.
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b) Poa-‘\ L‘l' on ‘.ﬁ

- M™ise ehn nay che.

rz,L

'

5
.’/@
VLA H

v

2 Ll

el L

Flg]2'
Le vobinet & est amen® dans la pesition I,
LUhule sous pression peul passer dans \e disteibuteur
® et gar suite dans \‘cs?nce q0u che du cylindre
Wl e bakle nie declace wvers \a droite et par
Yackion des bultees ® sur le leviee ® qui comm-
_ande le disteibuteur () celuici change desens

et le mouvement de lo foble ost thver e .

yReglagede la viresse dela table

In easidere deux Cas-
Q) R;g\age de lavitesse pav lavalve de vegula tion

du debit suve la conduite dlelimentabion.
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Pour celeg on considere e schima Sutvanmt

P

17

T 3 i
In f.ﬁ‘&nt\tva e mouve..mgn‘{. dy g:;is’rah A Wit Tesse cons‘rqnl‘-e.

la pompe @ wa debod @ eY la seu pape de suvxe t e

b‘ouvt‘e_ LD auY

{ une exe sslan -Po ‘>. P

On Suf?Ob{_ QU e la cesis :\'Qh(_e ‘h-‘id\'cu\;:!u.{ Com m e

etant R eb le deloet bravwevrsapt ’\er’a%u\q Yewr estb g .

In ebbtient alevs fa relatiom wuivante

A

lq pression Py etant nulle ;O g Pa = %
D ou P Pis QuE = B . Qs R
a3 £ est Fible ! DP:; aw v d

S

P'-'-F:-; +RQ 4?9

deme  la soupape  de sucete e slouvre pas boul le
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lebit (/e la pempe passe C/an_s /o chombre de vetrin
In ,:.eul' don ¢ feglcv Va vitesse Glue mour des voaleury de R

Uffrsqment 3?nnd€-

M R est ?el:'.’(c on & deux cas o cons\ devter

Don ¢ |ga vl{'tsse Sexg vz @
5

) F S Spe - SR

Dany ce cas P sevxa &c&ﬁ\e & B CAY Aa Seupape 50UVYe

on aura alors

)
doeu Q.= Ps-Ff et s o2 P . F
' be RS 2
=3 RS
Dans ce cay la ~itesse sl anny e Pouyr = s

dence |l a'vya P!qs de deb:i b qul'pqssc ayu verin

Etu cle e s P wi ss an ces

/e ,:»u.«'s.‘.alvcc Fourpie aq

est B eF cele cedee
'

etk @

lo jpempe  par le moteqr

par la ‘:{30_ du piston CI'Q-R\U_Q.

Pourc \{ {.-re.m‘\ev cas

T= op = Q'R +Lo0

i\

@I VF = 2 F
S
Ain s, qug ¢ ven de rng_h{‘ ;

p= 8

——

»



Pour ‘e deuxieme cas

- Puiss an Le gou\-:‘nle G 1l~C'\ Peme e

2=, Sy Pk ek

|

— X\

uiss an Le cedee par la ﬁicjﬂt

i
(S’ - VF = (Pﬂ | B ,E,\F est Yalo b /e Pour

Pe3'- RS9 < S7po

le fende mthk e esl Max.ma | o sur F= %

] [ c-\t E’e e ‘E" jF
d'eu f:. n RS RsY
i) Q
[fa. _ 3% \2la
R RS RsYl ¥ = Ps (4)
mex. O Pa SR Q

Yn (.cms%’qlce_ aue ¢ A mi aue gquand = c:.\ugjmc.h‘te

QC‘W C0ﬂ55?0hd aux Foables wvitesses.

Pgur = \} ‘5?“ — SRL? avec F= SPe
e

I aurg %Eﬁ S e = BRE = =R > :g_';.q)
: }(EqUQl'fon (1) on g R= P _
% P finax
R=_Po N = L= AR
UL, =9 &

av C Ce bys)ffm{ a un vendewent Faible .la vitesse

e depend pas  Uw quement de R mals elle de pend

IS.SE df l‘Cffor{' F. q\ vipoece ( P‘\'{vurbﬁ{;on)
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b) Réglage de la vitese par Ya valve de t2 qu la tion

Suv la con dut te de velour au bac .

cons.Qexons \e sche ma s;u\k!a'o{:'_

L
i~

p SRR T

e

R

irl g
}o 5
L Tﬁ
1 f{g]‘i

la valve de \"e%ulto bion de ?Tcﬁhlbh en-

Con 5: dc Yo nsl

ree .\ me pavmangnt est en équi libee cest d dire

N = P 5
. tl = - Teviee du cessext

s = secH on Ay tiveie Qe \C\VQI\({.

Le debil qui Leaverse la valve dlzh-an%\tmch\: est Qa2
PR = B—-%H . = QL;__L\IM_E}_
' R R
lavilose du gy oten esk
vegos Loo8 = 40387
53'R4 RS S\VsS
bn tenstate que ‘o wvibow ~ ek \hdg?chdqhi‘f ede F
la oresii o de refaou \ewmenf de lg peompe ast
T4 = P = g—-

JE-" {0‘ ‘ou\‘SSQh e Fouv 0L e c: 1kr:\ pompe \fau{'

¢-pm = ©(R-E) - ®(5~+3)
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Aip St que la puissance cedee & la koble

!

@:\[F— T(f_‘!ﬁmﬁ)

—_ gm—rar

RS St
\( *('thc\e_mr,\c\k t‘.b\t
i F [N _R
e - S . ws | S }_
< s
C’:Ly* s}

“—
1
R
(8
| icns R
€3
r-"-x".',‘lz'
Iﬁ |
4+ | w0
e
s
TN T

Le rendement ¢ Gu:ﬁmu\’ct, quand F augmente,

Ces vesulYrakts = owt Valables Tant que Vo Souge pe de suxete
veske fecmmee P< @ . Quand cellect s'ouvce g devient
constante el lequilibre du birewr Su prafen du Nexm
e\gte&e que @2 Al nue dl ou \e scf'fo.n' de la valve
dieni ue V' ouVertuce

DNaws e deuxitwme <cas le reglage de la vitesse esk
pe ssi hle par simple modi€ication de R, puisque
cele ~ibesse vwe depend pas  de 51’.”0ka Aonc elle

@st olus uniforme que celd du cas ()



.CALCUL DES ORGANES
DU CIRCUIT

Pour calculer ses srqsnes  &n doit faire Q;:-xl'.:t_\ a des
donnees qu'&;;c‘ueh cle basc .

Nou & Suppe S0ns gque celle machine est cdéistinee a rectifier
des Suefaces plancs  des pieces 4 fferenkee en acier ; Fon fe ot
mc'f(mx non ferveyx 2 u\'-l\{e,ah"( Bhne weule t‘"e Pc:h d'C\hE

B8

ey qunc_‘fe.r\':‘iriqucb ek q’u} trawvailtie ‘fqngg_h biellement.
Pour ce chewx les censbructeucs ont denne des gan mes e
Vitesses .
- Vitesses de deplaceme nt fonq fedinal  de Yo Table :

ﬁfg = B d A6 m/mn
- Vitesse circon tevenciclle de la wmeale :

V., = 20 @ HOwm/s
la pression dhule @ [interiecur  de Ja chambre dy c\)hh dv e
es b Syppesee eqale a B o= Qbar . T e Co 2
dinsi que la cource dupiston C = 600 mm

et ta \nv-cjeur cde g meule b = Lo mm

Calcul du verin
‘4 Effork QPPHC‘U'E sur la face du pisten

' i ‘e / / ~
Pou v que la table se deplace |, elic deit ~arncee les eféorls
qut 5’prOb¢-hg‘l o Son mouvement | effort tan q&h feb Bt

da ear la meule sur la pilece (effort du a frU.Si'nQS{_} et

effort di au feottewments



25

Ueffar b }'Qhaeht;tl o est donne appvoximativemenk

par \a velatiaw suivante

i

D ol

Von =

—

0,5 -+ L5060 & o))
Nom

ou Fii wmt downes on dan

¥ 4’.
dohyine 2y ™M

Ch:,'bel‘ e Copeau Emrr%,’/b]

Vitessz de Yo tneule [ (47

. Debit de (ope au

( dan s Eethh'\que_ dfusihnae}

D= \p S = Ve B &
ol Ve w Nihesve de lw piece (Tawley
S = stcl(igh de Contqcet
b = \cn-cjeu\- de C_ﬂh'\u[,“{ ( dans Netrek eas ESQ)e a laq
"Qvtjltu'c de ta meulc )
p = profendeur de passe

la erofondeur de passe depend du materiau usine eb dy

Type d'opequ{gn ( ebauche oy finition ‘)

Pour l'aciew: P = o,0%.7a pod en ebauche
P = D000% a 9,005 em finibion
Pour la ferte -
p =001 a o by £n ebauche
P = ooed d o, o1 2n f--.h-thon
Pour le calcu! on prend le cas défguocable clest & dice
bn prend |q profondeur de passe Yo plus elevee en ebayche
AN P = 0,05 mm

Nez A6 am/mn
E =240 mwm

D = ’1.5_.._*.23 Yot 0,05 = N33.8% mr /A

(25



- Ueffort resq!{ah{' F; A aux frottements

} dons les caﬁissf?.\“e.s

de la table | du piston dons Je cylindre ¢f des Figes dans les

3Q1—nil'ure.s .

ko= §F

3

i

effort dd d g pression PeBY le deplacement de

la TGLIQ 4

h

{

Paur Que ‘oo Ta hig pu; 55

(ocFF{c.‘eh¥ Cl‘-.g ?rgﬁfemen%

Se de placer

1t fau t qu e
F > oo Ty

B wkroduitt 1y & \3) dans cetie 1ne %Q\;*é_

F>O,S+i550@_ﬂ_ +£F+

Ny
0,5 + Lo
2 Fo You )
" -
AN
A = BRI 18 mms
N = 20 "ﬂ'k/'-&
f = O
0,5 +L%o T33.4¥
F > * - 959daN =~ 36 daN
A~09073
Peffor bt F est acjaithqch{' downe oar Vs Eressisn sui Vante:
F= AP S &)
0“-’5 AP = Diffevewmce de é?tﬂlb’h entre les deux thambres dth\"lh
S = Std‘fﬂn C}Gl-l 55&'1’\".’& = it {_‘j_‘)-“'» Cl“")
Y
dans \aqutlu
D= digmeltre du PLe tohn
d =diametre de ig biqe
on o Fopps S>36 o 596 (©)
AP

£ i
Sour URe course donnec C= 6os . d apres le c.o'fdfosuc
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de noevaelisakian des vexins ,on deduit e afi'.qmiiirfj de /g f"g'je
du piston

D=z 63 mm

d =36 mm
ian.qua‘ ¢« <contee pressitn sevkt & assuvevr la cec.b\.t\qntg_
de Vavance P = 30 42 bar
Ow Gdor_\;)ﬂ,rq 6 =0 ey

Y eu AP = P _f. = %-3 = 5 har

A.-N S > S¢6e ™ A9 20 wnm
S Aof

i

5= E(L3T-30) = 20993 mer 3 2100 mw
done on Tewmar gue que la concibion est vers fied .«

» oy F = 5. 2400 '3-61 = AoS daN

2 Dimensien du piskon,

o
fir et
I ﬁ I.
T & ) fig15
i |
el L
.arqeur du Pis\'un b=o02&bad 055
bh au'oph.rq b= ©&%b
A N b=o05.63% = DA,5 mm
; Culcul de {a E;%e au Flam lac.mcné
3 L'effort maximal d& ¢ le pression d huile Tvansmi s

e lg h’gc sera necessQrre mour le a‘ef!acrmcnf de la table . Pour
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Pour la coastrucktion nous choisiesons un acier de huance

cela la E{C:‘E_ est soumise au Flaem ba&a,

ADNC 6 ,dah\' fes cavacterist gues sonkb
- Hmite o la repltuve R = %3 - N3  doNfsmm

- Yeite a Velasbicitke Ke - 64,5 da

vt
“ (ocgflc{chk cle securibe 25 s IR e 2
= 4 Litiis
E o =
____.."— [

L 1LE - figle
. &

Le piston subit la poussee du fluide hydraylique gus lul sert
d'appui au wniveau de la teke et esht quidé en translation
pavr \es pavews du cylindee Pexbeinmn bd de la {‘itﬁﬁ re gcit fa
ceackion F de la bable | dans le cas défavorable la Yon quear
de la l-cese seumise au Flawmbement est L= 300 mm .
Le caleul velabi} au flambement ceut’ebve fall soik Por
la formule di&uler seit par celle de RanKine
a) fFor mule d'Eulec

la chavqe evibigue de Flambement est donnee pav

= Tt E ks {:f-)
4

ou E - wmodule dlelasticite \chcj{l-uqui du materiagy
Tia = Moment quudrq{*{c{uf_ rominal de la secbion
Lo = longqueur Fickive Vibvre au flamb.ewment qu i
de pend du mode dien cag b ve ment
Dans nNobtwe <as e A S
fo formule () est qeplica ble pesn  uw elamn cement
A= Lr_—_ NAc = as0

5) Formule de Rankine .

t -
Cesht une Fev mu le fenaat Compre de la corm presSsion S‘V'“P\E
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el de la contrante de com pression due ¢ la chawat crx'l'\‘c‘u{

'

E < Ga. s (8)
Y

CEU:Q Fb\" mu'\t Q&‘f ¢ tv o ble uy = £ .’1.
Ser b pourt Vaecee 20 Z Y. £ Aop
5
dﬁnb ‘qciue_“c
Gl = conkvain e admisiible & Ya Cowa Pvcssfoh

Lo

5

S = Sectiomn Avoile de la Hc}e.

lohaucur i kive Wbre au Elambewvment

2]

feiyon de Ci\rcl\':mh

On tn]tul (t!‘k&lh QQ\-ﬂt‘n\etrt Pu.\b orn debevrmine dans qutl
Cas \a %(3?. cloit ehee calculer au flawm be men bt |

- Raiyon de girakien

¢ = \IE‘_B_ = tnd* 4 e
o) L gd* Y
- Elancement
Y= ko = &AL = 9L
§ § q
AN L = f00mm
d= 36 mm
A= 3% - A3y, %

}_>)~C: Ano

wonce la relabion d'tuler est qpp{mubte.

C\\M‘%l LHL;t‘iuc Fe = T2 E g GJ,
$56 Lt
A.N Peur lacier E = 24000 daN/mm? .
- 120 36 = 667%F¢,1 daN
256 Bo6°
.a Ch e axigle ad b F £ Ee
c.rc!\ x1g le me §S i 2 = Lg)

Ave © A = B cient de Saec_ur\'f“c
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bn ociu[:»‘rerq SE 4.5
AN F - 667341 = ™Le ¢t danN

» L5

F = Ab: de N

F < Ek
Poet

‘La con dition au flambement esk donc verifie avec une

Lnrcs ¢ Securite

bn Qdo{n{e ‘1na\emeniﬁ_ leee, dimension du ‘3151!'-.:rh el la l:\'ge

D= 653 mwm
b= 345mm
d=- 2 mm
L = 800 mm

1-% Dimension du cyhindre .
Le diam‘é‘cve lnke_(‘\'ﬁu\‘ du. L\I’lllhd!’{ e&.t i PQBJQ eax ley dimen Siohs
de la Yt du erston  soit D= 63 vmm
La Pre"as\'or\ C\Qns \e C.\r‘nhd‘r“t’ est cé,ﬂe deve \O?Peé {ear lq pom pe
en tenant compte des pectes, elle esh eqale a Pz 9 bar
Pour calcyler f:e‘po{sseur du c}rhn dre on deck Tra:i tew le cas

Suivan bt .

- cas d un - Cy lin dre soum s & une pressien nterdeure ef une
1]
4 -
presaioh extevieure

4 ‘, = d 1
L A A i
R .\"~ i ﬂ\: TN s R

P+ d Y 4 &

“»\\ \\\\\\\\ \\\\\\
S "\\\\\\\‘ \\\\\\\

fig17



*enons

un poink ™M suir Ve cylindre situe aune distance v
Ju centre

'Lts Lohk\"(‘nhk‘ti ey Ce ?cs\qk‘

sonk
- Cahl:rcam{-e 5un‘vfcxn¥ Lhe dn\".‘;c,Efot" radiale
G BNY o Belt

5.
4 Pe-f) %

ey

. A
1
Y'et —

(10)
T'Z.

AL CO‘\'\ETQ\nke_ Slu‘((}hlc Urnoe C;i'('ct‘:;bi'\ itcx\'\rilh‘(-.t“ﬂ

G, = Bn*— G« @Bt B e A 14}
rgt = \'}1 Y‘g_" - F\?' Ta

a ctherEc

5 est Une btraction o:elie est ‘aevac.\'fw el une
.em Pressiov\ sc elle E‘ait‘ oo Live

2 = pression extberceure

Py = Pression  1h Fevieure

Yo = f'LCl‘-,(DV] E.x';tn'zur

€ T Caiyoh i terceur

v -

-

T‘myoh SQur 'lc.'iugi A ‘crcch (¢ Fsmn\' ™ .

u}\\'geq\:h

ans le cas \e plus Fr{quenk ia pression extevieure ® est

devant & , 6n Gedmet donc

P( =0
¢s U pressions (48) ek (44) s Bim plifient
, 4
= B - Rrw A - (4o \P@ 0 (40)
Yo vt © oo x*
P 1 L T i s
= Be. lenw A s et (M*:s_>e- So )
L ‘Q"—T‘.;“ . ‘Q.‘-aﬂ L 3 v

cpaisseur dy cy i dre est donn ez oar la Formule suivantbe
[ 73)
e > EL[\} Bere ® '
r} PO

diametve

(12)
y b= (La} E.t rieuy dU. C\,{ Vindre
Q‘p = Resistance Pr&’t{&lug du ™e "Ql

ur obfenie the bonne

efan cheife des chrois ,fe cyhhdrc
rq execute ear  for geage el serg trempe el veckifie ensuite

prendra  un acier de nuance AONC 6 dont les caracteris.
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L - Rewistance o 2elashicte Re = 6A, 5 da&df’}mm’“
- Resistance o la repifu\q Re = 83-03 dav/mnr
~ toefficient de Secuxite Az A5 &~ &

bt QdoP)nt.\rQ. A = 3

A.N Re = Be - 645 = 20,5 dan/mm"
> =
D= 63 wom
F = % \umr
e > 63 [ 205 + 003 - A = 0,9 mm
2 10y - ool

cette epaisseur est difficile g vealiser deovnc on adeple ¢ q
ez Swmm
1-5 Calcul de V'assem B\onq couver cle
L fes deux couvevrcles aquc.‘hc et cdroite sonbt Soumis & Vachion
‘ de la pression interne donc il seront calcules e suvr qﬁ' ils
resistent o cetle presston . les  deux ouvercle sonmt ‘-crc!'f.s
2w aciew de nuance noNC ¢ puis kvgm‘pcs et v‘e,g{'x'cn'cs.
L‘a:stmhl03¢ se fFail ear des Nis | l
~%eit  F = pg llefrort e gqendre ac la pression B sSur [
couverc le
~%0it N =RF Ueffert appliqué sur Jes Wis 2h tenant comgpte
de la condition de Securite de [‘assem blage .
ou R = il cvent e Stcauvy by
R - 212 ¢ 2

Lta condition a la trackion est .

N § R (13)
Sv
ou Re. = Contrain te l::rqh”quc d la bvaction

Sv = section Totale des ~is = womd™
G



Avec N = nowmbre dés wvis 3’]

d = diemetie dune vis

Le diametre e favis est dowvpe pay

P
b R F

d >
“\{ Tn Re,

()

On suppose un vombre de vis s

AN kR = as
n — 3
F = 16y dan

G, = 20,5 daN/mm!

4 A5 163

= £ A3
M™2.205 5

6n Qélophra d: 5 mm

La conkvrainte de beackien qui Corres pond a ce diametve esh

@ = LRF “4%)
Thd?
AIN
G = % AB 16y = 43 dev/ipr < 20,5 dan/mm
w3 5t

Bdone lg condition est lar §¢ ment ver: e .
Pour assurer leranchutbe , bn Chaisi b oun &-dnk elastique
dont les climensions sent les Suivankes

- epaisseur dy \\a-lhl' e= L wm

- cliametre exbevieur. cde = F3mm

—~ diametve ntevieur de = 63mm
D'c.(;rgs Ve cours  de cmy Vactiow des vis eb llactieon du
dm'nk‘ sonl respr_d';w,menk donnees por les ve lations Suivantes

X: = F' &+ Fes§ (#6)
e sy B¢ + L EjS

Yy = F' o F _295E&v (A7)
@ Sy E" —FLVEJ'FDJ



ou ‘B 2 effort du setrra qe 32
F - effovlt d3 g Ia pression iw bevrience
5) =Section du homt
Sy = Section des Vi
{y = 1oh3ue_u\— des V1o
Ey et E& sont les wodules Jdelasticibe du vis et du
jom t

Pour que fe aofhk soi b &cusou\“ com =Y me P Fqu'l'clu..t N2

an B SR ke Epng (18)
LVS“EB“}Q.%U‘ENI
AN
F = 16% daN
L = 20 mm
o = %(43’:55’“‘) = &Y}, A Me"
B = 3.1\1; 5t = 5%9 mme
€, = 2 W dan/mm
Eg = W dan|{mm
FOS 1% .20 19 lo¢d.a ~ 166,4 dan

20 1o (06BN + 2 ¥39. 2 1

8otk la conbrainte die @ ceMe efforf

il

G= 66,4
58,9

2,% qu/mm‘

On Cldop{'e a tibee de securite /= 200 dan

La conkvante daans le corps  du Vi est:

G = 200 = 339 dav/mm £ L0,5 doN/mm*
589
soct  une 5écuri¥é de A= 338 = 4,4
£.3

la condi bion est '\av%a wment verifiee



Choix du fluide %3
Le cu’(.lﬂ". seva alimente dhuile winerale de cak‘&%ovie
HM de bype uvaRrolL S Gui ,goo.s':.‘é de les proprieles citels
dans Ve c.‘r\qpi\:\"e a
Ses C_Q'r'cc.‘rc'f\{‘s\‘[c‘\.\es @ Lo® sont les Suwvanbes

- Masse velumigus €= 346 K%{ms

— Wastosite Clnimak{q‘uc V- yoshecks = liu}t;amlh

— Viscosite absolue M=V =063y Ry /ma

Calcul de la conduite

Elle serq debeeminee par le debit qul lakraverse et lo wvitesse
de Vecoulement du fluide

la vitesse du flaide cans Ya canalisation devefoulement est
de Yordre de 2m/a d Se/s

Dans g canalisation d'aspica tion est de Verdre de Amfn a L5m

~ Bebit maximal refoule dans la chambre duvYerin

Q = 5v = L(o~dY . (79)
AN D= 63 e
dz b mm

U= |bm[mn

WA 1w /o

il

L T
= 1 (ooky _oodt) b
¥ 4 ( ) ! ) bo

Q= ou s = 24 6P/mn
Par abaque o6n determine le diametre et la section de
la conduite connaissant le debit ¢ et la vitesse -
Pouv \{qs?lroh'bh on cdopte une vitesse du Flui de W=45mj
et connaissant @ =246 /mn 6 deduF diz AT mm
Pour le vrefoulement on adesbke une ~iksse W= 3mls ol

commtissant © = L4t UYmy o deduil de= M mm
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I

“chorx du ma .’:cr't'au de /g coh i be.
/Cf ten Q/u;-/c est en caou Fe f Ry,

“ e figy ¢ ?ui ‘5(1‘.-3;’0_*!: ¢ Fre
fre Esioh a(- A0 bar c/pﬁg /.;_' g4'am2.f'”re Le f:r;‘gur ca{'a/:ffeam

1 4 -
el /’cfmﬂeur e = Y mm.

pebit ({/mn)

Aoso |
264 —
&o:
500
{OO Lov
360 4 300 .,
20 296 - g
i A%o - ops
A0 — A0 Rk
{1 :ﬂ
“Z 704 03
o 66
50 — 50 B
ug - ik :qg i 1 ;
5,7 - o7 wWitesse vecommandees
5 13 - p > eour les tu»f Qux
0 20+ i d' as pivakion
-t A3 —5;5 A
AD = AO s 20 :
g 5 Vitesses Ye aamondees
“ 7] -3 L .
. ? e 4 - pou Y [TRS \\cﬁnt.‘.:
& . 5 ] Yeus oressioh
b - £ . BT e
= _
5 4 3 =7
¥ - e
i < 9 . 10 £
£ i
4 FER 45~
e 8 v
A A _ i
L
a8 4 30 X
06 ~40 ’

Abaque d’ahnczn?z le de bt Geas les /U}/ Gy
eh forcfion des ~ tesfe] moyehnes .

fig 18



Pertes de charges 35

3y Pertes de Lhﬂ!’“«'jﬁ?: dans la condsile d'alimentotion

bn Suppese quw.‘m cenduile dlalimentation a une lengqueur de

AS m et C.Onha'\hbx‘:h‘: de = 4% wm et W zZ3IMs
la pev te de (_hn\-C\e est donnee oa e
At = ev o+ P64 (20)
L e N
ou ® = nembre de Rewolds
AN "
R = Vede = > AL lo ~ 900 (i,\)
N Yo io'g

R < Rie = 2300

Y { -
Donc le regime Ae  Vecoule ment est lavninawe .

AP = Sye a3t . A5 84 = BFIT N/m' = 0,03315 dank?
2 o012 o

AP ~ 0‘,034 bav

B Pectes de C.‘\cu-estﬁ ‘s‘n%ul{cvcs

Se sont les \:ae.vi'u au niveau des CeunteXions )du distriluteur

des walves , Ces f:c.v‘n; sonmt ditt.cles d evaluex on pr.u“
les eshimev Q 6P = N D bav

¢) Pertes de C."\qv%gs' bo tales |

AR = OFf. + OF (27

A.N
AP = ooy + AD = 4,3y bav

Gn ﬁdarxlﬂ,‘(b AP = 2 bavy

Donc g pressieb de vefoulcmenk de lq pom p< esth
B = R + AP, €3)

AN

p,—..::%-i'ﬂJ —~ Ap bav




5Calcul de la pompe 36
5"4. che de F(‘.\l"\(‘.lr;unn?.m&.v\.\f,
Lo pompe est consbibuce par un couple c}"tn%renqge en prise
Durant 'q rotebion les deux e'narenaﬁatx Fpurnent en 5ens mverse
th\-e.v*ce.?h.nk Vheile embee Yes clent eof le covtec et U'entrainent
vers lo chambre de cefoulement . Dans o chambre dlospivaubion
Se Cree Une c\qprthsmn qu i c;"h‘;.‘gre_ “huile de reservoir d enbrer
dans \q pompe . Ains: l¢ pompe a rogeenags est assimelee an
quelque worte 0 upe pompe G pistons dews laquelle chaque
ceeux tnscei b entve deux denbts de 'lle,'ngwev\m_‘;e sercai b Un
C_-\{hnd?( dans 'w.cl\u:'! une deat de 1"?.\:\3?!.“(1(—1"& Gppos;. forme vaitb
piston . Le retour d'huile dawns la chambre d'as fn'rahoh est

in {au'a&tb\{ put';o]u-t. dﬁw\i; \a ‘5&.\'\: d\chavtﬂtmth{ lts dthks

des deux voues Sont en tankach.

5-2 Carnc‘:w_r\'shiqua de lgq pompe
Afin d'obterir une pressicn convengble la pompe doik ety dlune
construckion tees Sognee pour cela fe vendement mécanique
peult elee pris egale & g = 0,82 .

Lq P\-esslor\ de vefoule ment pour Faquc!fc la pompe Sera construite




est prise eqale 4 Ry = Nobav 37
@ thowx du rendement voiuméitrn'q-de .,
Pour les pompes d leasses  allant t\uaqu‘g Ao bax \e readement
Volumebrique est pris zqale g q = O -

Pouv les i:u‘r!..":f}'\u\ﬁ‘b eV F.‘-{:\.z‘n;. et e AD et Lo baws ‘e

cendement Volumeleigue 23t oeis eqale a v, = 03§,
i o
Dans V\m‘(’_r& (<N = Aubav demt *(-Lv_—_ C}fg

B Debit effecty

G = Qe (2 4)
e _
A. N = O - ous¥s = 23U mp
OM e i {m

©) Purssance effechive

g = S O (25)
1

AN @g_“: @ 0,1 e = 430k W = o5 Kw
- 6,9

four Venkramement de lg pom pe ©ON Che1siya Un metgur
elzdm'que de bype asynchrone de @uissance numingle §=z055Xw

¢t tournant a N =AL450 ,ﬁ/xl:'f?‘nh

5-% Dimension de la denture
Le s dimen sion s de |a dentuce dune pomec a
en grenage S an t d,_;_eku-m'\ncs en foncTion o

debit @ oktenic.

Paet tdla - tomedecenn Ve SUNER SElE WS




|
-y i
G‘{. Igtt’ou[t.mcﬂt

vl 1 {

! A LS
| b
T Aspiratien
‘betq”s de [q Cah‘.'.*'\"ut..hnh = qnﬁ\c cjt P‘l’é‘.‘:ﬁfﬁ“

dy peint de m%af,t-i ™ |
: . = Yp oesdd

Lt Pmml de CanQLk dtb deu % da‘ﬂlcs 25{ ci un \n'b\‘.Quk doh‘n(

le pont M |, l& position des pigoons est veperee par \a distarce

U= Am™ 3 Avec A = 8Os
2

Le pbm‘r ™M s de ls‘lq ce sur la dreite de pression wnclinee dun

angle 4 appe l¢ c:ncjka de pression sue lansemate @ 00, dans

le cas de pignen &0 develeppante
des dents F, et

considevonsy alevs le pignen 0Of - Les faces
f etant sfﬂ'\th‘iqu nlexer cent aQucun couple sur les Pignen

Lo Face Fy n'est soumise d lg pression que Sur Sa pav bie

4 -
\h‘rq.rnuure

lo Face F3 est soumise enlievement a lg pression  ce dese -

~quilibre tend @ Soppsser au mouvement 1mpose Fgrfcp;'gnon



menant et assure le contact en ™

L'u.nsr'e. negq e Fea vaille de 1q

r
tacon 50\\!0?‘1‘:‘-

le face B refoule Vhuile

avec un debit Ciz'—

Gy = bh s W (reaw) (26)
2
\—WW
section vitesse
Auec, ‘:: 'lQ!c'chur f:le:. de,hl;
h = haoteur de dent - tevl
W = yitesse de robabion de ‘\’e.hajreho.cée
!
% : Yayon ex beview e ole 5u~.<3v¢\-\u3t
- i
X = '{'ayon ln‘:tr\zu\' de (QhQV‘CHQSE
o
La fFace

F‘i (Me) diminue le debit précédchk de la quahHEe:

Gy = bxf0M—v) (A0av ) w (27%)

dans \m:[uc tle
(O ~ve) b

(1]

Ye pre sente lasurface de travail de la dent
(g,g;.r,‘) w = Tepresente o vitesse moyenne deTrans [atiey

de ce eisi‘oh,

2 A /
q, = bW, OM—xr (13)
2
le deLit covres Pen dant a \'e.uﬁr-tnq?le mene est.
b4
considevons aqlors e pignon menant O
Les Taces F5 ‘:; bhn{t

equilibrees.
la Face Fz(mMe) vefoule |'huile

avec un debdt

Uy = L (oB-0m) ¢« w (08 o) (-&9}
Moy fresmmerers st —g i —
Se.c Hah Vi ftsse

q, = buwld- ont)

23)
2



Le debit mstantane de lea pom e est 40

9= 9.+9; = bw (- ontzom) (20)
Prenons e triqns\e 00,*v  de lq 3;%(_26} ou v = @0 (ruympﬂmihf)
2
Ot o,mt = LAWE 4 Db = 2";-*2«‘*1 (>4)
2

Le debit wma toanbtane siecrit enfim

1

C{ = E w \’cl = rpl -4 \) :3‘2’:\)

dans laquelle 4 est seul wvariable . Plus U seva pekit
et plus q seca ce csuﬁuar Yark que ‘e aombve de denl sera eleve

W eeut atve exprime en fewnckion de ‘xicav\c}i'.e de tokakion Cp

Ay piquon . Prenons comme ariquae des angles | i}qmsle

pPeu v \eultu.') U=0 cest d dive \nvs\:\ut M oest ew AL

Le profil de la dent Pau}. elve considece comwe fe lieu cae’ome’.?riquc
d'un f:uihn‘: 1 un ) tnexfencible .f:IEh\“'tbufGl’J{' Sans gl{ssev au bour
du ceccle de base de vayen Yo = Y Cosd (33)

Four que ™M seit en A il faut gque le fil se Sot enroule dune lon.
-queuy U Sur le:cercie  de base ceci cavres pend o une vokakion
G telle que U= 0 @ = G Codu @ - (aY)

thaque dent fonckionnent pendant -&_E {avec hrnombvededthk)

1t stenmsyit Que (Prgy. = IL vd (avec ¢ varie de + )
: n A

Le debok A*ex?rfmc alerg Sar

q = b o xSl ot wk, (("1) ey

le debif moyen est

4 o Emax v
qm_-; bw (v‘ctﬂfp) - L?w_éh“)a T;f(.cfa{.i‘d ﬂfﬁp (BBJ

= F
G = bole-re)e+) — Lbw X Ca'et 3;3:: (25)



2
rﬂ -+ ‘“p a, 2.(? s _*l_
o = In
2
Oy m": tmo du{e G":c la de hu‘{a’{’r
n 2w nekibre de denf |

6bn pose MM = ek pre haet A = 20

h
Z

dlou Gm = W\'\-»%_m’”uéo{ 1;2:‘ 2 Yeb —i%:_' _l\&‘o,%a '('-‘_',6)
bw '

Le debit par four est ebteny en faisank w=23m etil vienk

Qu, = b 27T 13 (=3)

e debil -sous une vitesse de xotakion W est
q = b.2mr h.N (>%)
) debit theerique

le debit [:hur*(c\ue est donne Sous \a forme auvvante

¢ d'gpres ene iek)
Ow = 27N dha b Ag [¥/mn] (23)

M= nembre de four pav minute '[l"“-{]mhl
d = diametee primi bef de Fonc Honnement [ mm]
> = lavaury A« ta denbture [mwm]
ha = Saillie [mwmy
Av® - Facteur de comverkion
) calcul du module
_ Vo saillie de fonmch onmement bha ac ha a m

=g le ra fror f K :. clantbe Fav 04 }sonq‘azv cdans sen ouvra%e

b
d




Cﬂmmﬂhdf \\’\Y Ci\rﬂul\-ﬁ\uﬁ dt5 \’Y\QC'&‘\;'{\{E ou h!‘ss : 42

Poue des pressions e ke 5 ek Ao bavs oM G W=065a4

Pour des pressions enbre Ao ebfubars Ona K= 0.5 o 055

Dans nstre cag P - 40 bavs ; 6n C'-‘u:‘.o,.:hﬂrm W o= C‘j-:?

- diametye (swimir‘::‘{- A= w2
s \ov%tu\-‘ de de wt bz Kd = Kl
bn 10 trodutt ces wvaleurs precedentes dans (»9)

Pw = 2UN mm: Kmy A0

P, = 2UTN rr«j’ T feoq)'

Y

5 oy = oL L (L o)

- 2T N 2* K

- Choix Qe Z
te choix dunm pebik aombee de denmt Z conduil o un< pem pe
e {32‘3-{2{“:} dienen Sioas donE la o %euv ces clahl'.s esk: faible
Ce qui entraine Une mons bonne erancheite cfeiphé vligue.
La \rcglliqv'\)r.( Ay debit est meMeygce = eour un Qombre de cdent
eleve eb aussi i faut tenir comete du ehénomene dlrnterfevence
qai Peuf ebee eviber en gbilisant un nom bre Suptrieur a A8

done on qacpi‘evc une vateur d¢ Z = AR deaks .

AN Z = A8
K= o3
Om = LF Honnn
N = ‘4SS0 ‘o\;mn

m = \) ~ 235 mm
-?;ﬂ!qfaiﬁo{* '

Nous adoptevons une valeur norma /i see pres dela valeur 235

dou = 2.5 mm



d) Vecrification ala resistance 43

b‘aprcs Heh\'fo‘( ‘a condition de vesistante est dbnn:e

' 1
pax ba fexr mmule suilvante

m >, _../_1../\__ B (‘44\
K Z. G&dm \ /
Dans \&qucﬂa
C = couple Fransmis = 1?_9___'5}5

N

Gada = Contrainte admessible de_f:ah d du moteriay

VU que les pignons Ve sulsl sse htk =as une forte @ression
Supf_rf'fcfr_ue ; 6n SR e o eour la dewmkure Unh dacitr Non
allic de nuance XCJB qui ¢ subl Uhe brem pe o eau T;:ssu‘.
E’r uthVthu R = 3% (D: ' Sa \”t:.-u;i\'&'xh (e G ifc{@.S{HCt‘E‘t Fi}c: ':'.6-'1,5 c:_:.%“
et sa resisk an Ce o la ve Psmurc Rez €6 a F0 dﬂN/mm‘ ciih St
qu € saq C{qu&e Byeince it HEB = "1?(_}0\ oo
La csnbrainte adaecssible et donnes PAY  Gaa = Re

A
6t A= eeefficienkt de securibo
Pouvy uUwnz bwenne Q&n&lt:\c-uc_\cmh et un calcul ‘.:DQL%“‘Q on

de?*’ﬁ No= B

AN Re = 64,5 dN/mm®

Gadw = OAS = oD da¥/ mm*

7
m > N 30, 04 !ai__ B OJC‘.}!?
\ T oS (o (820F
6h Lt rouve bien yr medule imfevieuv: a celui calewlew

P re cedement . Donce /(9 con dibor est /qyrgem:n/vm'ﬁeé

peur M= 25 mm



e) Fffert Fan %&nkit‘ 44

chocune des denl en prise est ssumise & un effort Tanaen{‘nd

l’: ~ !
RS 2€ = 296 1 & (44
wd Na
oU dd = cdigmetre priemit b T
N = vitene de votakien (&a /el

-

P = Puvance effechve

GRS i
AN -
d= LS mm
N = A4B0 n/man
Pz oy Ww
F = 49,6 A0® Oy = A20,18 N

ALBY . 4§

F) Vevificabiva o la mression 'vz-,ug:&r-Fuc-.‘el}(

D eapres Henviot  Veftov b thcaeh*:w?- admessible eat donne ear

Ft = Gy bod cyv X Xm ¥ Xa (L 2)
adem " z'l ZL ;?L
1< a L

<

Tous les coeff.cient sevont debermines dlapres 125 abaques

( l-hh\"ibk ’l”qme I)

— Gy = valeutr hmite de base de g @ ressien de Meczt esk

determinee qussy pay Cha qu e cornaissan t lg durete HB21R0
bn btrou ve Gy = F0 CaN/mm*
e \m-tbc.ur‘ de lq denture

b=kd = oF L5 = 345 mm

o (’_\.-.-Fc\ti"e.u'r ce rqppqv‘E st danae par

e = A% = = Bl
Z, +Z2» & Sadb)

~ Ky =Fackeur de vitesse

Pav aba que en frouve Ky = 9,85
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de

Kap = Facteur cde duree depend du nombre de cycle Ne
mise en charge d'une dent
5S¢ Gy (:dolz.h: une dureé de 4pooo heures  le nombre de Cy(‘_‘{’.

Sexa  N¢ = 40006.14ve . 0 = %7 40

1

? e
Pour Ne = 8,7 Y0 on trouve KL=z 0,55

— Wm = Facteuvr de pov%a’é.

four & = 275 =07 £ 4 = Kem = 4
o us
- Kp = Fackeur de Service de panc'! du by pe de ‘-.Jcrciane tmokeur

Pour un ﬂ\bktut‘ fmvauﬂt‘m!t 421’1;’3 28h% U’\ﬁf, bn i;rou\’t ‘Kp\:d-

- Zg = Facteur de materiaw.

Bt

Dans le cas des aciers Zg = o33 T = FF00

oU B = mnedy le dleiq'a.l:\ o te

ZB = . Bacbtewr A Viwn aueu\'

A
Pwv' E‘v{ >;, A =y ZB :\3‘. _(é;

Pour Bz o Cmch\e_ dlinclin o’ seh

A= O.ngie de pression

£
0n tyrouve qra P\."\’lqut‘ﬂ‘\._t‘:\ic £k =415 >4 = Zg: %5 = 0{5:}
a5

-~ Z¢ = Ffacteur Cﬁeamthv{quf’.

Pour Bi= o o e 96

: 2
On bvouve gra P}\{c‘uﬂm‘-”-“{ AR i o M Ze = 3?45.

AN
Gy = F0 doN/mm" Km = A
ce = 05 Wa= 1
b= 31,5 mm Zi = 1700
Ky = 0,95 Zei=.053
Ku. = 0,55 e = 3,43
Rus = 0 45.30,5_25.095.055 = 432 daN

adsy 3$700.057, 313
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Le condibion EE:H' 1‘0\"!331"'\?-‘0\_ \Jf.‘("\{‘:t‘tfe lpuquue FE.-C: Ft.-d-(‘.[m

3) verification a lag Pép‘t'u(a,

\
o

L'effaet Tc—.ncien‘cial cdmessible st danne par la rela bion

Suk\lﬁhk‘.( L

Lee facteurs Kv |, wn

Tedm = Cite b M Kv Ko Km ¥a (“-i-%}
Ye Ye VYa

 Ka sont calcules ?récédemgh\:f,l.c,s

-+

aubtres sevont determines qrophiquement  ( Menrist tomeT)

Gt

= Can}:rmn'te_ limi ke a la re -i:a"curt

Elle Seva de texminee qrashicuement 2n fonction de lavesistanc
QrsiEtag

a \ag we?‘tur( :

Pou « Re = 65 dal/mm* 6n treuve Sl = AR daN [mm®
Kot = Fackeur de durvce depend du combre de cycle

on Erouve qra plnlc\ueme.h"t e = 668

Ye = Facteur de conduite teent Camgahs qu’q cectarm

1

mstant de 1!'?_0(5\"'6 ne ment

Y‘é = %‘: = ;’2}5 o 0357'
- Y¢ = Facfeur de Formc qur depen o de E nembre Je Jent
et du coefficient de de.g:ru‘:‘tt X
Pou v Z = AR eF x =0 on trogye N = 2,3
— Y8 = Facteur d'inclinaison depend de /2}‘&:31’& B
Pour Bz o = Yp =1
A.N Giuwm = A% danN/mm? ' KbL= 0,68
b = 345 -wmm Ye = 0,571
m= 2.5 mm Ye = 2,8
Ky = 085 Yo = A
Tadm = A% 325 25 _ 9,95 068 - HLA B d¥/mn

o5t 29




W) Puissance admessible exprimee en chevauy

AL32 & ()
AN ‘
Rdm = M° 254450 AB. 423 = 6,0h Ch
A4L3E
A} Puibs(lhtt teansmise ear denture
P = S (4 5)
€x
Avec £y = Yappoyr Y de cow 2l te Loted "k Ex+Ep
qraehi quwnmk on trouve ta = 095
Ca = A3

d'oeg Ex= OA+ATE - 2,‘?

47

b adopte un nombre de couple de drnt en prise eqale d €=

A.N Pey= 0,4 Kw
- ol oh A7 3 W
2.7
= g -
Ach = 236w = %= 03 Ch

8n a downc L Blady 6,04 ¢h

\2) Ele ments de ’rq:Hqcﬁe,_

nem bre de dent =

angle de pression An

Diamebre. primikf d=mz = 25.A%
Diametre de ke te da=d42m = L%5+2.45
biametee de pied dy= d-25m = L5-25.35
Diawmebee  de logse di = desd = L5 s
Lacqeur de denture b~ kd = D} LS
entraxe a:2Z42dm . (0845

2 2

Sai\tie . he = m = el

= Z =4
=3 on= 2
= d=45¢
=> dq = 501
= Uy =3%"
=3 db= 22
=3 bz 348
=3 G = 45n

=3 hyg =25,



-4 Etude d\lmc:mic%ue_ 48
@ colcul des ‘efforis

- EG?;}!“( ‘_‘:u?{_}obl{,t\- ng ‘a (_“lk,‘;:-_,\\ti_l,,'('f_w

fig 21

Les dents e Pignens sukissent ;_‘-!r't'.quc.r'ﬂt‘f”-:ti des &F(D\'kfb

Tc\ﬁtse\f\\:u_\s et des e_‘tc.:uv\t. hov o ts N

_ Ettoct -t\*mw\ost‘n‘t\t"\ T = F cosed (45}
oL F = effort vesuitant
T Qw\cb‘:a e Eressisn
- Effort Normal (radicly Nz Foand = T$‘&0§ (“46/\

Le cou Fie. mo‘:?_Ur‘ es‘:‘ dnhn{ i:m.v.- \a \rel\n’ﬁ\“uh %}uivqnfe_

C=T4 = 50 I&g. =3 Toan 2050 _';-_]Eﬁ {\L‘})
2 N ndn
Lleffort Novmal devient N = 80 By b o G3)
T dn -
A.N n= AyB56 k/mn

‘Rﬁ = 0Ok 403 A
PP -

i & UsS Mmwm

T = _60 0\ I8 = AA3 N = A F deN
T ALSO . 4R 167

N = 213 fgeo = Lis N = 425 daN




» Caleuwl des reaction

49

e

fig 22

- Efforky Suivant le P‘:Q‘n 'hvr-viﬁen"tqi
LT

L .

Lt | e ]

e
— Reactions

Rey Raw ~Rew = | ' (L"q)
i = Nu \a symebrie on Qura Rpy= Ry = L =R
s SE
i i
| AN Ry= MP = 53 s\
42,
Hg“

= Menrnt.h‘f. cle Fk-:xf.bh

Mgy = TL = ARLS5 = A%30,8 Nmm
* %
o B Tnp} suivant le phn Vé’_r‘t{cal
|
N
+ — Reacticns
b
) ‘:@.j _
Ray R"‘W - R‘%Y = N (5 0)
! I : Vi fa symebrie on aurg Ray = Ray= N =R,
AN Ry =z 435 = 2‘4}25 N
s 2
- Momant de f‘ie-xio'\’\
Mg, = N{'_\; = 425 14_55 = L35 Nmm
J Il — Mamewt de larsion
I ’ My = T d = 1!’*.1_415 = 2652\'51\'1.!3;
MUL




— Reackion des QP‘oui‘a w

Rpl= o £ SRf{-tRf' - R (54)

A.N

3

2
R = {585 s 248 =bECE

™o
z

— Moment de Flexion maximae !

g F o=
Mgm,‘ = Jﬂﬁ—\ﬂsf (DY
T W
AN My = A8 4435 = ALAS S Nomm

© Calcul du diametee de Vavbre
on Ccaleu!l Ye dicamelrce o laide du m@m’i‘(‘\\c vdeal

la contrante ideagle de flexion eak glov o:

Gy = Mo 2 < Cadm (s 3)
o dy
i e ?’ M&.-
Tcequi donne Q‘lg > \J R (s )
0,4 Gadm
oy de, = diamebre de Varbre
Godwm = Contrainte admessi ble
Le momont (deal esht aloes :
s n P I i {
MRS %. miw+ %ﬁfmﬁ " \55)

AN ' Y
Moo= A AUSS ¢+ 4 s dhaend 22025 N.omm

-Gadm = ATO memz

1
dg 2 \} 22025 = D5 mm
0,1 470

On adoglterq ds = 40 mm
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Fouvi ltov  esbiiRl

' Dimensisn du kou i Wen

L'gFFork qui S exexyce Suv ::"rxczc\uf

: i : I
Le calcul du teuvilion est denne pax Ya relation avivante

A= }?df < vl 56)
Dans la quelle
M7 = pression adwmessible
R = effort d supporier
de = diametre du tearilion

- '(‘G?Fc\*‘c de\aehdo\hlc' du {t‘{jp{ ce FQ\\'Q.‘(’
cle ‘

Eg = !.b\\SUE.U\’ du teuciMon

Pour les \?q\\‘ewfa r{cj\éxa% R = 6,2 & A, S

Om c\dDP%( b—* = sz’

LE 'd(C\ mé’_\:va du ]tc:u‘r{\ﬁl_cnn e.r} dohhe: II:JQ\-

1

de 5. | —B— G7)

Pau ¢ (.-m'.\‘crs \rEcafdzs \a prass\‘bh A dntast kle

entre 226 a 25 don/wm'
Denc On nc{gf,{a G E"h-'} = 22 dan/om
AN R- 62,8 N

R = A2

[p."l = 22 N/mm"

de 2 62 .2
\[ Ty

On c\do{;hru de = Dmm

2.8 mm

bloy gl- = Rde = AL . % = 9,6 mm

_Newv: Ficalion au crsaille ment

" s v i
la condition de reswstance au cisaillemenc donne

vayvie



4
T dt

58) S2

Lo conkrointe admessi ble d{a\isst’.‘rr‘.&h\' Au matermiau est

aaudw = 30,15 d‘fﬁf{/mm,‘
AN
T - LW o622 = . N23 N/imm?t
T &5

la condition au cisaillement est ‘t.m-e\emen‘r veri Flee

> Calcul des vsulemenk s

On Suppede que la duvee de wvie en

heure  des roule menks
est Ly = 20080 heurs
S0t L la duree nominale en mittion de boucs .
L = s 6o (59)
Ao®

A.N

L = 2000 Akso 60

= AFLO
Ao

mi llians Qe f:otn-r

Les Chq\-%e.:. axiales Sowt he:\'\{a]ea‘u’tu. an Q unique men t
des effovls

vadiauy .0n adopte alers

des voulements
a aiquille , peuy celqg

la charqe dynamique de base est
dohnee pav - Gl PLR ©0)
ou Pz Charqe dymamigue
R = 30 sour voulement g avquifle
Lo tharqe dynamique est doanee par
P= R Al 6 4)
dans laquetle

R

b

1]

effoct resuitant chawﬁqu{ sur le roule ment

coefb cient bewnawt fhr.;-'m‘a‘rc des e€€ocks suPpié_.

- i ] i f 4
-mentaives provanant dyfonctionnemen de ."engrenage

Ih. € [ J\IOS 'J— 415]




fd = Coe F(-(.Etnt 1'|'v.\nun{‘. comgi‘*s C‘ie‘t\ EFFc;v-t's Eiup?\emeh_

__*aw( di‘u au ionci‘:{cnnﬁk‘ﬁtv\\( ci&—:&r mach\"neb

mc.c.'au‘-_ﬂ{res. A Mh Yo teu v -::,‘:(*.1‘-.'4“\01&-!.?,_‘

feelnd 427

AN R = 62,2 N = 622 dan
S'R. il j’\ioai
by A
L = 4A3yuc wmibion de btours
R = 31
&L
C = 622 41 Aos (Fio ~ 69,58 do¥ o F0 dan

O'ﬂ P‘F'Eﬂd\‘q Eouy "&5 dlin: ar bres d.E dmmzih'e T mn quo‘tw"e

roulements @ ai %q{ e

5-6 Calcyl du c\c\\zf\'acse
Pour assurer lavolabison les coues de la porm pe sevonk
asstmbler par clavetage |, Pesr un diametre de W0 mm

On prendra une clavekbte mavralie fe de dimen sion suivah ke

Ax b = 22 g

LP = 20 m
e E-—'—-—" “T
fig 25 W S i ___;Lh
q

- Calcul au cisaiMement
9oy s lachkon de "efford TQhﬂﬁhhﬁf  la clavette est seumise
au cisaillement | la sechion considerce  esl so- [PC'.

la conditwn de secyrite aucisgiliement donne

a;:_r_c_:r,_ gaac{m (62)
Se L. C 2 .




Lla clevetbte est en acier de nuance xc A® clo
hmite @ Pelasticite est Re = 25,5 dan/mm* eY lg iimite
G la re pture Re- 44 C;LM’; dan fommt
A N T = A4% N

'L.._:: 20 mm

QA = Z mny

Qudh & 10, 51 0,5 2585 = ALY ,BEN/mmt

It

T = MY - 2952 N/ma®

——

208

i

la ¢cendibtion au cisal Hement est \Qr:at'menf Ve fiee

O Caleul dela valve de surete

Des risques de Sur pYession peuvent se produive
dans la \ignc dalimentakion et enbtrainent des in cone
Ve niant s graves tels que *rup’tuva danse lq kujcu tevie
de re foulement ) Un c<lq quUS G e dy wmokteuy diu‘\quine mtht
Poure g assurer du bon déveulement ,on fait GPF%'G\ une
stypape  de 5uraké_) cekfe dernieve tst mamkenue ewn
SeyViCe nerv mo] SUr S0 Sie r.'je fayr un re-';sc*r‘: Teavai-
Mant & la Com pression
-~ Caleu! duvressort

La pression nécéssaive seuy faire Ffonckionner lg
S6u po pe esk re_ca\e_re. Qu moyen d'un Pas de wvis Ptvmeﬁ'ahk
ce CoM PYime v d volenbte le e 550\'{’,'-: ['-'G.]u“d@—
passant @ travees loa soupape est renvoye dang la

bac he .

Le vessorlt choisi est un ressart helicoidal & Eil vond
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7
24
_.E[X:‘::—s..% e e
i |
L___N___Im._ —da)
ou
P=z @as mebrique
d = diametre dufi) dy ressart

Dm= diamebve woyen dy vesserl

N = c_‘nuque du ressork

Sous Yackisw de lo charge N le resserk subit uwne
toe sion .
'Le m'«am?.h\: de ‘ftb'(.‘ sian o Ly ‘(‘fk\cg‘f:-b'(‘t au cg'r\k e ée (&VQVEH

d'une seckion clue_'lc_cme\ue ¢sk .

Me = NY (63)
Gy Y = !‘Q\(Oﬂ ‘meyeh du cesgoyr b = bm
d
N = C\'\Qr(\le_ du(t%";&‘.'\‘\i

la conkvainte velabtive ¢ la torsion est donnee pavr

B Me -~ e = BN W)
C*:_?) nd® wid?
w 134

condition Q la res\sXance.

B = BONXK < Re 653)

wd>®
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Rf’% = contrainte adme ssible au %\{afae%me.hk
= Ffacteur tewmank Ccomp¥e dela contrainte

: e
de cisaiMement ot ikc.r\cf\e d helice et seva

P

e emperique K= WC+2

catculer eax ta Formy
Le-3

C = bm . mmdice du '\Z‘ﬁ‘:u'zt:}“‘l{'
c

Le \'c‘abnr\c Se v a en acilay Qu <8¢ bwone a hau te Prc:f»h'ekc

Mmecanique et 4 haulte Yeneur ew car benhe de Uance

We O dont les cqroc%ev{sh‘a‘ugs sont les seivantes

Re = A3 » A23  daN/mm*

- Resistance a la repture

_ Resistance a Yeéelasticite Re - 835 dav/mm"

Baws le cas courant e rapport c::%.—,b(ci A2

le diamelrce Au ressorlt esht Avune pax

d > \1@‘ ©6)

- Char%e_ du cessor kb

Le ve ssort  subit Ja force d& a la pression du fluige

et doit reaqir o laugmentation dele pression P lorsque

celle-ci dcpasse. AQ mars .

AL B L

| / aBces
e 1l
E P EE
N

T

ar A
Jr'( / .’j' 1

Fig 25 sur Face de _,_,f"’.
’i‘ﬁ contact du Fluirde

Le diametre de la conduilbe est ec}qie a cly = A2 m hn én

SUppo 9t o = A mm .
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Donc ‘a section de  contact est o - T_T.If[“ 57

Pour uWwne ¥eBS{Ph  Supeviture o Ao bar la seu aq
G , | PO pe

Souvre ,,iféﬁort e cowm pression du tessort est

N > Fz nta™p
G

A :
P‘.‘_’ AD bavr
d' = A4 mm
2
N > Ao @ a4 = S5 dai

—

Gn Qdo(:\:e.rq N = A0 danN

Diametvre du Fil do ve ssor ¥
o e ’ B[NC K
TT'RFE_.
A-N C = 6 = ¥ i L6 +2 = 4,2_
- 6- 3

Req = 0,%.835 = LATS dan /mm®
G|

s 3 Ao &A%
a T. 4A35

"l

208 wm

On adoptera d= 24 mem uisgque ceal noe malise
1} ] P \
Diamelre moyen du resanct

D =6 = Dn = &4 = 6. 24 = 42 6 wmm
d

Diame Tre exkevieur du vessorl

De = 10w « ol (e 7)

A N
Doz #3.6 + LA 14,7 fmm.

Diqm;‘ﬁre takevrieury duy '('(SS%‘-"%

It

de Dm - q (e 8)

‘ DN = 426 - 214 = 405 wmm.

R N T
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_ Fleche du vessort sous o chqrcje nomiag le

g ..%.ﬂ@..bjn_un 69
ol N= nombre de spives
6 = module delasticitée Fransversal
Pour 'acler G = 3000 dotv/mm®
Prenons  un nombre de Soive = 6 Spires
A.N Dm = A.'?.IG ™ m

d = zpﬂ wim
N o= f\_O C.'-.Q N
G = 000 daN [mm®

3
fzg.ao.ﬂz;s,e = 6,4 mm
B0 244

—~ Fléeche sous la chqrse d"qPP\qhsse ment
Sous \Q'f.('\qvclé nomingle lg conbrainfe de btorsion eskt
éqole d la meitie de la contrainte maximale qui Correspond
d une Charge qui colle fes spires fes unes Contre \es agbees
2ane rem pre le vessorl  ce qui entvaine quelo charqe
Noermale @st aquest el»)QE.e d Yo maitie de la Ch&‘cge
maximale ( Charge dapela tissement )
N = 0,5 N max (7o)

o G\éthf Sou s cefkte Chqu%e Se ¢ g

E‘l = ...g.. (?4)




_ haul eur

R}

duvessort g P;ﬂia b

AN 'Eﬁ 2 624 = AL 6 man
~ hauteure theoeique fibee
AN
H = A6 + 122 = 243 wmm
-~ hagteyr reelle pratique .
H' = d+ (ad as) d (F4)
&N
H' = 24,%+ 45 4.4 - 2% 95 mm
~ FPas Ay ressownk
Y B_h (75)
Ao
P)} 14,8 = L, A2 mm
&
On Gdapf‘e, Pz Swmm
- Ratdeur du resserl
K = N (76)
AN
K= Au = 16,39 N/mm
6.1 '
= Flexibilite duy ressor t
@ = 4 (#%)
W
AN
= 1 T g 064 mm/y
46,39

59




"Calcul de la valve de retenye 60

fig 26

Lobturateur quiest lgbdle syb, b leffort de pression  d'huile

Sous celle ¢i fobluraqtegs e’qg\oui'r sur le ressort le Comp-

-rime et se Fqit un P9ssage au tvavers de Vg walve le

by

vebtoy v dfhu{ﬁe_ est im possi bie Pulsque le meme e ffovt

| B‘Qrp\\qu&.
. Catau Liliellg vencaet

e vressoct choieil est  uwn ressovd he Weordal d €l rond

*'fcwq;ilahk diglosom pression el Sevg en qeiey Qu Sl

-tum  qui 9 une Yimite dlelasticite elevee bonnhe res.

I ..(S)fanta d Vq’aq\‘ﬁ erc:h de "\"‘E_b-\f}_lf.'tﬂ'}f_-a mu_qn]c\u-e de,

Nudnce 14553 de cqerg C f“-:r{s%'c?uz Re = AZF -152 daN/msm
Re = Nog daN/mramt

Le vassoce b subit la chae ge N cﬂu(&ﬂ' cdue a [‘effor }

de: Pressiom d'hai le F = Ps
Ou ° 5! = Sur face de (ﬂh{’(ic'}

P -~ Pre ssion o lhw \e

- leffort H\éur{a‘ue de Com pPre ssion

. /
ou d' = diqime fee de passage d’ bule.




d' = AA e
= o :
N= Aondad - o5 dan
{_!f_

)

Le d"qmik‘(‘i’_ d(.l CeEQasDY T L E:.l.' f;.g‘:.-'\"n'lf;' mae ‘a ('__(;;hdu‘i'“{jn de

fi: Gec
vesisTan ce | ol ;5\) IN K D
M Ry d
A N Ci= -’-Q_. e é
a
K = 12
N = 8,5 caN
RF!& - O'_S‘/}C'S s SL; dﬂN_f}hml
1
295 & 49
ST S R T
TSy
On adopte d= 4,3 wwm .

~ Diameblve moyen du re ssot |

Bm =z ¢d = 6, A% = A0,% mwn
- Diametee extevieut du cessor b
De = D e d = 40{? -+ f\..X = /124',{') iy
N 1 \ !
- iu\m'ne_\‘f‘e (R ke\'{au\’ Cy Ueshorp
Di = Dm . = ACS — A8 - QD mem.

- fldche du ressov] Sous \ag f_hcu-cse nemina le

P - EN DA N
G gV

Pre noas  un dombre de spives n=x 6 Spices
AN Nz 6
G = B006 doxN/mm'

N = 95 deN




Dm =~ Ao,g mm 62

d = AR rnm

a
?‘ = %895 Ang © = 6,%4 mm
3000  A3¢

- fié'c_h{ S04 s [& C'nCn-cje d:c;pfaﬁl.@k(s:-.\e mewX

(fa o = SO A%, 68 mm
0,5 05

~ Wauteur du ressort applaty
Wi de 6.1n3 = AUR mm

- hauteur i’&eor.‘c-]ue [ bee
H=z B 4+l = Aosy My = 2L (8

- bauteur veelle PVQ\?{C\QC
Hi = B+ 45d = 2U0G 8 A4S AT - ZF, 18 mom

- Pas 2w ra%bc\-‘t

2 =M - 2448 = 4,o% wmm
L8} &

- Raideur duressort

{1

AE’, 2 h\}/mm

Voo ﬂ o 35
§ 6,34

— Fic_x{io.\\hf du vessc\”lt

(?:

0012 mm/N

f1

1 7
w ﬂ.?:-}‘ﬁ'

8 Calcul du distributeur

—~ Seckion maximale d ouverbure du distvibubeur
Seit 21-,.“ \a _sec.tz.'on maxima le de Fassage du Jr':.l’v.kufcur

. - 5 3 t. 1 " =
gut Seva detev minee d apvey fo Fermule Suivante:

Omar 2 10,69 Z e U =8, (7 8)

oy :
5 o Seckion dy Vevin



Unae = Mikesse du siston.

g6

= (ne EE. cve e

conteacia

63

- . \ ,
L qui Eient ormpre de le ffek.

WEDG
Ue vitesse du Fluide @ breavers tesovifices Ay
=:li5..‘r‘<‘\' ¥ .-ictu-.‘_
! 1 A e
seit W = \l & \k AP (?9/\
AN
o4 § = mosse volumigue
Ps = ere 45100 diq imen Ya kion
D' oo é.mm‘.\x = o Omer (B 0)
r‘--""""z. SO
{2 {p P
06N F \*"
An PA = B bar
p= BUL Ky Im®
P(j = AD i:!‘l‘f
Qi FHAD mrr}ja
= &40 =400 —= 6,5 mm
5
e 2_
0%\ 8y 16” \]
= .b’e.,:»‘a ce ‘e"\"\thk dd Lxcoe
Chiteisvbons Uw Fivowr de diamebtre 20 mm ef execu
beve vdowm s e Fuewe  des Seckions ve_c.’iqni\u\cxive_é
d \
e AL mm de large <

fsur obteaic 6,3 M

hc,tmth‘: =z ke fiu-e_

E e = 00

zZ

D o

dlouver tuvre ; il Faut un dc'pia-

(84)



= F
Enfin fe d'ef/o cemment

Z = Z,& mm

o & Noaw Ja i rnq}rerim;x
Le disteibuteur esh

Corps c heval Y ot

}
Lle Cerps est en acie

ma brece AGNCD A3

b veovstance g Velashicl te Re =88

a Goru cjr rodeé en -{.}‘L

caracte vt‘b:‘tfquq qu=e |

fe yeu entve chemise

o zzérer'h est 64

r dans "u:_a;%ue_t .la chemise de
! e . AR da
de cesistanGe Ra ALy —Alo %mt

&.‘1." emrn QA C/Jé‘é

(-

Qe « Le. l‘wgw‘ f.‘Jr de méme

&

lat C]'\\?. '-;'r\‘\ e I

et bucoir SOCHE der 3 (; 5 4

Vrls !
- ctomwman de du distrl buleyy

Le distel by beur ¢st comman dd pav un levier

B A P By

f fig27

Pour un de placc mentl Z du Bivoie C.Ofrasfpondd un

dg \a ce me h‘( dq Iaoujc Su e rieur ‘éu iﬁ‘\a’f(t" Yovogqyer
e ; P 9

pax \a butee

\
l

N
e
do



'ALCUL DE LA VALVE DE REGLAGE DU DEBIT

cttahg\tur s'emploie petr reglexr le debi b ubile
we  Hexvapce dans les civeuilbs &

S pew pe avec de btk
ahbkahk’ e} sou pape de é.c_cjﬁmvc\e_
-

fig 28

Debik a Yrawvers

Un e,Jfrcr-.%‘ae.uv se ée’cavwiu{ehfuri‘aht‘
| T
éth\\' d Umn Q‘ftc\‘q_ e n

Mmince pPavol .
. foemule de Yorricell! dovne
q = A AT = SV
\Wee A = 0;65 a g, T4
Ly I

Vikesse du fluide dans XC-/E'?‘QHEJIQ,U"

—

T—-—-—"'"l
ve zah = \P8F

H

Section de ~a ssqﬁe_

Sectio n du vevxin

7
iy

‘1’\ {'(-“1: du ?'\S!t‘-oh LTQ‘&[(.}

et on FO-S'C A= S
aT A

varia Fioay de la secticen de
viabtiown

pa 59 ge
du de bt

‘tesse de la

Concfa;ﬁ Q\ /G
e quf PTDVO quc

la Variq z(f'ob de /g
fable |
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c,onnq\gsq'nk \Q P\Qche cdes vr'l:csscs df; {t? 1‘.06/6 Ch a’ed'uff
r"a ,ongt' C-“,C Sfcf{lﬁﬂf 5‘/:: /aaﬂqzje .c()rchpoh a’c&f ovcéayae
{;;o.f: fl-bh.‘ Q/Q /:Ja{f‘: T‘eQu.

- ceflcalons A = 3,

AN d=z o7
Br Juppose  Fi= Abar
AP= PPy = 3-4= 2lar
P = YL K [

5= %@06’3—0{,055} = 2,099 fo’; e

=3 o
A - .2.!{399 lo a7 /)uy m.s
o3 \;&qui
%46
_ Section de possage
P 1,1 (.D"'-—Cf"’)

Bum\qtiucuc : :
D= diamitre de lovifice dans {cyuc/ fe d{'f/ear

le ‘.ap{-hﬁtqf-f est prs Cja/c a D12 mm
d= diamelee Variable f.ot'\"ul!'!v\\clqh{ a cha que
Pos'\ Yion.

* A et Quss i e,q(e a A, = AV

AN . A = 4,33 6% moa
VY= 3% AL Wm, = 005 o 9,466 M5
% -y
Mou Az 006816 "‘-,.- 0,3¢5 lo e

- diametre d covrerpondant achagquc FaSl Yoo

pe T (0-4Y) = AV d:\\bxw\v
5 n



A= N3y ‘L\‘}-V ™S
D= AR v
| ' A
d ou d= qu‘- ["WRISARN
L]

} 2 !
D'apres cetle fowvanle own Yewnar gMe  que lars?ue‘f

°“‘5"‘"“‘“’ d dfm_inue_

?ou\r Ll’\&qu-c \fﬁiiuk dg N pen Cjel‘cet'n-wh# /g/;on'f']oﬁ C/c

z : ; Ll .
/ﬁé Eora{ﬁf?".. bn fa,f Yariew 7o viZcile {/U;»,- /ad g tffm/mh

Four YT 3wm/mp — d’; ﬂ"%fé,& mm

Y = 3,5 m/ma =) d;: N GE mm
Y=z U m/ma = Gy= AA B0 mm
Yo=Yy h/mh =3 d:,: A4, By hiim
l :
3o M = bz G35 Ve
bn Yewmav guc  guc lecav t oF e meme el & dive

I
E'.'.: d'l,—c]‘; o d;-d» ‘Zd\(-dg e U}Q’; M

.btrlq Cemeh“: dt ‘TaL,(\-\\’ql‘ﬁ\l!" 5

a) "daple‘cemcn[‘ Cc»rru?ondahi' a une oyverfure Pnaxr;‘no/f-

..........{._ﬁ\ e

H ! b gi
m s §
! 1

| |

: fig 28

considecons le ’-frin“c\t\e AR C
3 X <
o
l\f s H ~da
\__\ l
g

* et le de P\acemch’f du poin Teavy



6¢3
Eséo
AN D= AZ mm

4= 85 mm

}’t: ’B:_M = Ao3s
b
D' ou Xy o= Aoy G 6L mm
h}ﬁo

on ubilise Uhe “is de diamelre 42 mm ¢ pes Fin Yeowmmande

P = 4,259 mm

Donce poux une VO'\'Q%:DP} de 3o corves pond un d{'f:!@‘f’”fﬁl‘

de AL mm  ef pPee v un o’c,:/oceme.zxf X =062 carre.s,aahf.‘/qnf'

Q un debif max s 0n oblient whe vodabion fe lo vis

Do = b0 062 o A¥8.76 ~ A§0°
ALZS
b) deplacerment

Cotves pondaht 0 bre ouver fuve wmt N male .

e 230 ) A N fig30

De m;_'mt, que prece dement e de pfoccmcnt"‘ e prin /‘eou e_.sf'

donne par Xps
¥3ca
Daus quut“{ vy, = b-de
iF . L
A N P2 AL wmm
dt= 1,62 mm
Ya = A'L”:_ﬂlu = 019 me
d' oy Xaz2 843 - 5,109 om

'crziﬂo
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bonc f?){}u"‘ C‘;:‘:“?.hi\' e "-'Ji\v_inl‘_' \_"J‘\_‘}".T.\"n,q\i ow QQ“"\- ?rou‘,_hc"__ ta
e'l
NS ' Un g \ ; RE3 » 0 Apn . iy ®
P (} £ Gh‘m = L.‘.L’_.;{,._Ef.f""__,rﬁ - .ﬁ"'}r vy Q 3_2,
15
]

3

Pou [ o -
G ik deplacement unitaice covvespon dant av c}"ﬁdt!b}

devibesie & o5 m/mn (] fout vo argle 8=36°

.4“'\"'-_-1{_ 1 I]
9 8 N
As
>\
L i N

e e

wh
ht\i" \i:(’“)mﬁ

A
|
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fig 31
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CONCLUSION

Ew achevenk cette ETude suy lo comman da ‘n\(d\-auhc}ue/

dont le but a e de chorsiy uw S‘?rs“fﬂme_ hyd\'qu\'q‘u{

\uncﬁxk’u'ﬁmhi de la Fable c!‘uhc

aAB5SU ¢ ankt e Clr.?'kq cetmenl

ek fiense ef de dimensionnex les Prind puax ele menly

de ce ays}cme ca qu\'m\’t des dewneds Sra hciu“ de loase,,

Ginsy de Pom'(‘{cmmr ‘mre.csu'\uh_u_r du debilt Pour ce L

fious avons Kewmargue que le véoj\acie de 1la vitesse

‘tﬁh%; by dinale de la Fable est qus K"ac}u'lfu- dans

Lo cas ou e vequ ta bewe du debek wsk ?!qc; Aans \a

cow dut {“z c}{c’chappe.mcn?" ’ puttque la wf'uk seyYya

{hdepghiauk‘e de l'effort a wathcYe par le pis%bh.

5
Enfin neus pensons que cette ebude wous a bea U coup

atde o c.amph_’ru- cekve Formation.
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